

# 伊核谈判进入“最后一公里”

中方就有关焦点问题提出了一系列中国方案和思路

继美国和伊朗就伊朗核问题重启双边会晤后，伊核问题六国（美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国）及欧盟22日在瑞士日内瓦与伊朗进行了新一轮多边会谈。此轮会谈是六国与伊朗自去年11月24日在奥地利维也纳决定谈判延期后举行的第三次会谈。分析人士指出，与此前两轮会谈相比，此轮会谈级别更高、参与人员更广，释放出的信号更加积极，反映出在谈判进入关键阶段之际，各方的重视和期待。

## 各方期待更大

中国外交部部长王毅不久前曾用“最后一公里”来形容伊核问题谈判目前

所处的阶段。无疑，伊核问题全面协议谈判已经到了关键时刻。

22日下午，在伊美双方核谈团队先行谈判的基础上，伊朗外长扎里夫和美国国务卿克里先后抵达日内瓦加入会谈。可以说，此次各主要会谈方都派出了强大阵容，既有技术专家，又有政界高官，反映了各方对会谈的重视和对前景的期待。

有参与谈判的资深外交人士形容本轮谈判“紧张、务实，气氛良好”，就全面协议的主要焦点问题进行了实质性讨论。

实际上，和前面几轮会谈相比，本次会谈最大的动向，就是各方的期望值更高，投入的资源也更多。本轮会谈选择在周末启动，本身也说明各方都有意愿

尽早达成全面协议。

不久前，中国国家主席习近平与美国总统奥巴马在电话交谈中就伊核问题交换了看法。中国外交部长王毅最近还访问了伊朗。在伊核谈判进程中，中方就有关焦点问题提出了一系列中国方案和中国思路。可以看出，为了推动谈判尽早达成互利共赢的全面协议，包括中方在内的有关各方都付出了很大努力。

## 细节仍存分歧

自2014年2月起，伊朗与六国展开全面协议谈判，但在此前两次截止日期（2014年7月20日和11月24日）前都未能产生全面协议。各方商议将谈判延

期至2015年6月30日。

美方希望在2015年3月底前达成框架协议，之后商谈具体技术细节。但在本轮会谈中，有关人士似乎有意淡化这一时间节点，而是强调“争取如期达成并宣布一个全面协议”。也就是说，伊核谈判的最终目标是达成一个全面协议，任何中间产物相对于这一目标都是次要的。

联合国裁军研究所研究员马克·菲诺告诉新华社记者，目前谈判各方对于伊朗可生产浓缩铀的浓度上限已达成一致，但对其可保有的离心机数量仍存在较大分歧。此外，伊朗要求，一旦达成全面协议，西方应尽快取消所有制裁，而西方则坚持根据伊朗履

约情况逐步取消。

中方会谈代表、外交部军控司司长王群在会谈后对媒体说，任何谈判，尤其是伊核问题这样复杂的谈判，都是越到最后，细节问题越突出，困难越大。因此，政治决断也就变得更加必要和紧迫。

分析人士指出，伊核谈判的复杂之处在于，其中既有政治问题，又有技术问题，两者相互缠绕。如何同时处理好这两方面的问题，需要极大的政治智慧和政治决断，这也是各方携手跑好伊核谈判这场艰难的马拉松“最后一公里”的关键所在。

记者 聂晓阳 施建国  
(新华社日内瓦2月23日电)

伦敦：新春花车巡游  
庆祝中国农历新年



2月22日，在英国伦敦，演员在巡游时进行舞龙表演。

当日，英国伦敦举行新春花车巡游，庆祝中国农历羊年春节。

新华社发

## 盘点富豪们的私人飞机

说起私人飞机，立马觉得高大上啊。今天，小编和大家一起扒一扒那些富豪的空中座驾。

英国切尔西足球队老板、俄罗斯亿万富豪罗曼·阿布拉莫维奇的空中座驾是一架波音767—300型喷气式飞机，估价8360万美元，配备与美国“空军一号”一样的导弹躲避系统，舱内有一间30座的大餐厅、会议室、主卧、带淋浴的豪华浴室和宽敞的起居室。

美国地产大亨唐纳德·特朗普则选择了波音757，估价9580万美元。舱内极尽奢华，双人床、宽敞的休息室、大理石浴室，内饰甚至嵌着黄金。

好莱坞男星哈里森·福特的座驾虽然不大，但有8架，包括一架估价1800万美元的远程喷气式飞机塞斯纳680。与前面几位不同的是，福特有飞行执照，非常喜欢亲自驾驶飞机。他说：“飞行就像美妙的音乐，能够振奋精神，让你感受到自由。”

美国“脱口秀女王”奥普拉·温弗里、加拿大女歌星席琳·迪翁和美国大导演史蒂文·斯皮尔伯格都选择了庞巴迪环球快车XRS，这款估价4200万美元的飞机以超远程性能著称。

好莱坞喜剧明星金·凯瑞的空中座驾是湾流五型，可搭乘16名乘客，速度堪比音速，估价5900万美元。

世界著名高尔夫球手泰格·伍兹也喜欢湾流的产品，选择了湾流G550。

《变脸》男主角之一约翰·特拉沃尔塔也是“湾流粉”，他的7架私人飞机中三架是湾流。

还有，汤姆·克鲁斯的座驾是湾流四型。

黄敏（新华社微特稿）

## “未来之家”什么样？

英国家具销售商TrueInterior绘制了一幅“未来之家”图，展示在不远的将来可能走入普通人家的智能家居装置。

这幅图看上去颇为“科幻”，比如，卧室中有能调温的磁悬浮床、带自动清洁床单功能的床垫、全息投影技术在儿童房里“变出”爸爸、妈妈陪伴孩子。坐在客厅里的磁悬浮沙发上会让你放松得感觉像是坐在一朵云上。厨房里装有不用水、省空间的洗碗机。

“未来之家”没有洗衣机、干衣机，衣服可以一直挂在衣橱里，因为衣橱喷出的“热流”能去除衣服上99.9%的细菌。

“未来之家”中的技术有些只是概念，比如免水洗碗机，有些已具雏形，比如由韩国LG公司设计的“洗衣橱”已经在前不久亮相。

欧飒（新华社微特稿）

## 男子1200米高悬崖上跌落不死

从垂直高度1200米高的悬崖上跌落而不死，还真是命大。一名荷兰新婚男子21日在斯里兰卡度蜜月时经历这惊险一幕。

斯里兰卡军方发言人贾亚纳特·贾亚维拉说，这名35岁的新郎为了给新娘拍照，在后退时不慎从悬崖上跌落，“非常幸运地落在一棵离崖顶40多米的树上，是第一个从这悬崖上跌下来却幸存的人”。

斯里兰卡军队40名士兵使用绳索营救这名男子，最后用军用直升机才把他救下并送往医院。

这处名为“世界尽头”的悬崖位于霍顿平原自然保护区，是斯里兰卡的最知名景点之一。

郑思远（新华社微特稿）



孟加拉国沉船事故  
死亡人数升至65人

2月23日，在孟加拉国首都达卡以东的小镇帕特里亚(Paturia)，起重机吊起沉船。

当地时间22日中午12时左右，一艘载有约150名乘客的渡船在马尼格甘杰境内的帕德玛河上与一艘货船相撞后沉没，失事地点距达卡约60公里。孟加拉国警方2月23日说，救援人员当天已将此前在事故中沉没的船只拖至岸边，并在船体内发现24具遗体。孟加拉国沉船事故死亡人数已升至65人。

新华社/法新社

# 法国“戴高乐”号航母参与打击“伊斯兰国”军事行动

新华社巴黎2月23日电（记者应强）法国首批“阵风”战斗机23日上午从“戴高乐”号航母上起飞前往伊拉克，标志着“戴高乐”号航母开始参与打击极端组织“伊斯兰国”的军事行动。

法国国防部内部人士说，2月23日上午，法国首批“阵风”战斗机从航母上起飞，向北通过巴林飞往伊拉克，预计1

个半小时抵达目标，比从法国在阿联酋的空军基地起飞大幅节省时间。

报道还说，去年9月份法国开始参与打击“伊斯兰国”军事行动后，国际联盟对伊拉克和叙利亚境内的“伊斯兰国”目标进行了2000多次空袭，但法国战机仅参与了在伊拉克境内的

军事行动。

“戴高乐”号航空母舰是法国唯一的核动力航母，可载30多架各类型战斗机和直升机。近几年，“戴高乐”号航母主要在海湾和印度洋海域执行任务，参加过北约在阿富汗以及法国在利比亚等地的军事行动。

# 日拟废自卫队“文官统制”

日本防卫省打算3月向国会提出《防卫省设置法》修正案，拟改变目前防卫省“内部部局”文职官员职权高于自卫队现役干部、即武官的现状。

日本共同社22日报道，一些武官和自卫队出身的国会议员先前强烈要求改变文官的优势地位。这一修正案的提出意味着这一要求得到认可，将废除文官管理武官的“文官统制”。不过一些人担忧，一旦武官独断专行，相关遏制机制将变弱。

## 计划改规定

《防卫省设置法》第12条规定，防卫相在向武官最高级别官员统合幕僚长（相当于总参谋长）或陆、海、空各幕

僚长下达指令时，认可幕僚长方针时以及下达常规命令时，可获得官方长和局长等文职官员辅佐。这一制度被认为是“文官统制”。

第二次世界大战后，日本于1954年成立防卫厅和自卫队。当时设立“文官统制”是出于对原日军一系列行为的反省，也是为了防止武官介入政治，让文官能在平时参与对武官的管理。

防卫省在《防卫省设置法》修正案中提出，官方长和“内部部局”局长等文官与自卫队陆、海、空各幕僚长以同等地位辅佐防卫相。

另外，在运用方面，修正案也提出一些改变，要求废除“自卫队行动准则”和由文官组成的“运用企划局”联合管理的局面，统一交给由武官组成的“综

合幕僚监部”负责。“内部部局”拟定运用计划并交由防卫相审批的权限也将移交给“综合幕僚监部”。

共同社报道，自卫队通过参与2011年“3·11”日本大地震等救灾行动获得一些支持，武官崭露头角。随着自卫队活动增加，一些政客也在重用作为军事专家的武官，越来越多不通过文官欲直接接触政治的武官干部出现。而且，在自民党中，自卫队干部出身的官员以及看重军事的国会议员也变得更具有影响力。

## 修正引争议

《防卫省设置法》修正案一被提出便引起质疑。一些文官认为，文官检查自卫

队作战计划的功能趋弱，提出强烈反对。

共同社报道，依据《防卫省设置法》第12条，文官可参与防卫相向4位幕僚长下达指令。这一规定是文官防止武官独断专行，向防卫相建议撤回武官主张的“尚方宝剑”。如果修改这项规定，武官的权力将会加大，无疑会拉近他们与政治之间的距离。

共同社说，首相安倍晋三政府解禁集体自卫权、拟定允许随时向海外派遣自卫队的永久性法律等做法，正试图扩大自卫队的活动。过去日本军方在旧宪法下，依仗“天皇统治权”造成了不可挽回的局面。日本政府应重新回顾这段历史，并进行反省，应制订避免让武官密切接触政治的制度。

石中玉（新华社供本报特稿）

# 受困债务危机 希腊豪宅折价甩卖

希腊近期饱受债务危机困扰，进一步拖累国内房地产市场，导致部分

豪宅大幅折价出售。一些地产经纪商说，加上欧元持续贬值，以欧元计价的希腊豪宅正吸引越来越多“勇敢”的外国投资者前来“抄底”。不过，他们同时提醒，这一看似巨大机会的背后也隐藏着政治经济局势变化可能带来的巨大风险。

英国《每日邮报》22日报道，大约1年来，希腊豪宅价格因债务危机困扰而下跌超过35%，购买一套拥有无敌海景的阳光别墅的成本仅相当于在英国首

都郊外一套半独立式住宅的价格。

在希腊西北部的科孚岛，由一套三居室住宅、两套两居室公寓以及一个私人泳池组成的联排住宅单元如今“打包”售价29.5万欧元（33.3万美元），比先前的65万欧元售价跌去了35.3万欧元。不过，这处住宅设施略显陈旧，需要重新装修。

一些地产经纪商说，希腊豪宅“跳楼价”甩卖的同时，欧元因欧元区经济裹足不前以及实行量化宽松政策影响而持续贬值，让非欧元区的外国投资者看到了希腊“抄底”豪宅的双重诱惑。

徐超（新华社供本报特稿）

## 急用钱—找银达

全国首家典当连锁集团

银达典当历经20年诚信创业，已在海口三亚北京上海深圳等地设有20家分公司，现为开发商办理土地、房产项目大额贷款，并办理个人房产汽车证券黄金等小额贷款。海口：国贸玉沙路66775888 13907566137

三亚公司：三亚解放路第三市场旁

电话：88558868 13518885998

百邦典当

快速办理房产抵押、按揭房加贷、

汽车质押借款。

电话：13876589589 68575551

贷款

供求

特色旅游地产项目寻合作

塔吊出租+200平复式房转让

建筑设计策划总规—电66894829

典当